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l общие положения
1.1 Настоящая методика предназначена для проведения первичной и периодической

поверок преобразователеЙ температуры измерительньн 909 (далее по тексту - ИП ъlли
преобразователи).

Настоящая методика устzшавливает объем, условия поверки, методы и средства поверки
и порядок оформления результатов поверки.

Методика распространяется Ita вновь изготавливаемые, выпускаемые из ремонта и
находящиеся в эксппуатации преобразователи.

1.2 В результате поверки должны быть подтверждены метрологические требования,
приведёнЕые в приложении l настоящей методики.

1.3 При определении метрологических харztктеристик поверяемого средства измерениЙ
используется метод косвенных измерений дJIя определения погрешности измерений сигнilлОв
от термопреобре}ователей сопротивления и термоэлектрических преобразователей и метОД

непосредственного сличения при определении погрешности компенсации холодного спм.
1.4 Поверяемые приборы должны иметь прослеживаемость к след},юlцим

Государственным первичным этаjlоItalм:
- Государственному первичному эталону единицы электрического сопротивления

(ГЭТ 14-2014) в соответствии с Государственной поверочной схемой, утвержденной приказом

Росстандарта от 30 декабря 2019 Ns3456 кОб утверждении государственноЙ поверочной схемы

для средств измерений электрического сопротивления постоянного и перемеЕного тока);
- Государственному первичному этаJlону единицы электрического напряжения

(гэт l3_2з) в соответствии с Государственной поверочной схемой, утвержденной прикtвом
Росстандарта от от 28.07.2023 г. Jr[ч l520 кОб утверждении государственной поверочной схемы

для средстВ измерениЙ постоя}tЕогО электрическогО напряжевия И электродвижущеЙ силы);
- Государственному первичному эталону единицы силы постоянного электрического

тока (ГЭТ 4-9l) в соответствии с прик&}ом Росстаlrдарта от 0l,l0.2018 г. ]',lЪ 209l.

2. Перечень операций поверки
при проведении поверки преобраtователей должны выполняться операции, указанные

в таблице l.
Таблица l -Оп ии по ки

обязательность
выполнения операции

пове ки I1

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в
соответствии с

которым выполняется
оп ция по ки

периодическои
поверке

первичной
поверке

Наименоваяие операции

6Да.Щаl . Внешний осмотр

Да!а2. Подготовка к поверке и
o11 бование

8ДаДа

3. Определение метрологических
харzктеристик и подтверждение
соответствия преобразователей
\l ологическим ебованиям

!аДа4. Оформление результатов поверки

1]изм еtIии с веденной пове ки Фед a;IbHo I,1обязательным

полиапaвоновпроведения
азание\I

поверки
объема п

поверка прекращается;
2) допускается возможность для меньшего чис.,Iа

7
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Наименование операции
обязательность

выполнения операции
поверки при

Номер разлела
(пункта) методики

поверки, в

информационном фонде по обеспечению единства измерений.
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Таблица 2 - Условия ведения по ки

4. Метрологические и технические требования к средствам rrоверкп
При проведеЕии поверки применяют средства измерений

оборудование, указzlнное в таблице З.

Таблица 3 - М логические и технические бования к с ствам пов

и вспомогательное

Мера электрического
сопротивления
многозначнаJl
МС3071 (Рег. N
66932-17) и лр.

97 эталон единицы электрического сопротиьTения 4-го

разряда (и выше) в соответствии с приказом Росстандарта

от 30.12.2019 N 345б,
воспроизведение элекгрического сопротивления

постоянного тока в диапазоне значений от 1 ло 2000 Ом (в

зависимости от установ;Iенного на ИП типа НСХ и

поддиапавона измерений);
преде.лы допускаемой абсолютной погрешности в

температурном эквива.,1енте выбираются из соотношения:

от +l5 до +25

не более 80Относительная влФкность возлуха, %

от 84 до 106,7 (от 630 до 800)ное дzшление, кПа (мм рт. ст.)Атмосфер

Рекомендуемые типы
средств поверки

Метро.тогические и технические требования к средствам
поверки, необходимые для проведения поверки

Номер
п},нкта

методикл
поверки

основные с ства по ки
Калибратор
многофункциона,rьны
й и коммуникатор
вЕАмЕх мсб (_R)
(регистрационный
Nе 52489-13) и др.

Эталон единицы постоянного электрического напряжения

3-го разряда в соответствии с приказом Росстандарта
от 28.0'l .202З г. Nэ 1520;

,щиапазон воспроизведения сигналов электрического
напряжения постоянного тока: от -10 ло 100 мВ (в

зависимости от установленного ва ИП типа НСХ и

поддиапzвона измерений);
преде,ты допускаемой абсолютной погрешности в

температурном эквиваленте выбираlотся из соотЕошения:

Дип/Дэ,г: 3, где:
^

и д,]т - сМ. п ечания

7,9

Калибратор
многофункциональны
й и коммуникатор
вЕАмЕх мсб (_R)

(регистрационный
N9 52489-13 ид
источник питанияисточник питания постоянного тока

Дип/Аэг: 3 где: Дип и 
^эт-см

имечания

3. Требования к усповиям проведенllя поверкш
При проведении поверки преобразователей должны соблюдаться условия, указанные в

таблице 2.

Температура окружающего воздуха, ОС

эталон единицы силы постоянного электрического тока

2-го разряда в соответствии с приказом Росстандарта

от 01.10.20l8 г. Ns 2091

,щиапазон измерений силы постоянного тока: от 4

до 20 мА
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Рекомендуемые типы
средств поверки

пове ки
методи

Метрологические и технические требования к средствrrм
поверки, необходимые для проведения поверки

постоянного тока
импульсньй АКИП-
1l03 (Рег. Ns37469-
08) и др.

Ввоспроизведение номинalльного напряжения 24 В,
допускаемое откJIонение от номинllльного значения
напряжениJI + l0 О%;

.Щопускается использовать источник питаЕия,
совмещенный с эталонным измерителем сиJIы
постоянного тока.

вспомогательные с обоедства пове ки ование
Приборы
комбинированные
Testo 608-Hl, Testo
б08-н2, Testo бl0,
Testo 622, Testo 623
(Регистрационный
Ns 53505-13 и

7) Измеритель комбинированный температуры и влажности
окружающего воздуха.

.Щиапазон измерения температуры окружающей среды:

от +15 ос до +25 оС, (^ = +l,0 оС (не более);

.Щиапазоя измерений относительной влФкности воздуха:
от 30 Уо до 80 %, 

^ 
= +3 % (не более).

Измерители давления
Testo 5 l l
(Регистрационный Nэ

5343 1_ 1з и

з,7 Измеритель атмосферного давления.

,Ц,иапазон измерений атмосферного давления: от 86 кПа
до l06,7 кПа, Д = +5 гПа (не более).

Термометр
лабораторньй
электронньй ЛТ-300
Рег. N бl806-15

Средство измерений температуры

.Щиапазон измерения температуры: от -10 ОС до +35 ОС

^=+0,05 
"С

Удлиняющие провода (при необходимости)
77, ГОСТ 1'791-67 (в соответствии с требованиями

гост 1790-

по ГоСТ 8.338-2002
Сосул .Щьюара с льдо-водной смесью или нулевой

и необходимостиостат
7 8,9 Коммуникатор с интерфейсом HART или Foundat

азовате--lяеиса п о
ion

Fieldbus в зависимости от ин

установлеЕном порядке; применяемые средства измерений должны бьпь поверены;

2,.ЩопускаетсЯ применевие aшat,lогичных средстВ поверки, рzrзрешенньD( к применениIо в

российской Федерации, и обеспечивающих определение метрологических характеристик,

при поверке, должны быть аттестованы в

ос\1 иых\l ис соп в я требер
l{о апи тэ iгllte\Iя гоооп всо lIтоll шнtiоа со --lо Ilют ерll с окае}1 и грее _iIы оli

^
lI д

^
,]-) )1, ),ри

и}l иаtt tIиз соll апазоиIIа иII гоо т ддиыв оото е],l} ннсl,ве д-lяос

Примечания:
l. Эталоны единиц величиЕ, используемые

9

5. Требования (условия) по обеспеченшю безопасности проведения поверкп

5.1Приповеркепреобразователейдолжныбытьсоблюденытребованиябезопасности
гост l2.3.019, гост 22261, кПравил техвической эксплуатации электроустановок

потребителей> и кПравила по охране труда при эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ)>

(Приказ Минтруаа РФ от l5.12.2020 г. Nэ 903Н),

б. Внешпий осмотр
Результаты внешнего

с.цед}тощие требования :

осмотра считalются положительными, если выполняются

Номер
пункта

точностью;

нсх
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- комплеюность соответствует эксплуатационной докр!ентации;
- соответствие внешнего вида преобразователей приведенному в описании типа;

- отсутствие механических повреждений и дефектов покрытия, ухудшающих внешний
вид и препятствующих проведению поверки;

- наличие и четкость заводского номера и маркировки преобразователей.

7. Подготовка к поверке ц опробовsние
7.1 Вьиерживают преобразователи в условиях окружающей среды, указанных

в таблице 2, не менее 2-х ч, в слrIае, если они находились в кJIиматических условиях,
отличающихся от указанньtх в таблице 2.

7.2 Подготовить к работе средства поверки в соответствии с эксплуатационной

документацией.
7.3 ИП в зависимости от предустановленпого типа НСХ подкJIючить к калибратору

многофункцион.rльному и коммуникатору ВЕАМЕХ МСб (-R) (далее - кшибратор) или мере

сопротивления мноюзначной (дшrее - магазин сопротивления) и источнику питания

постоянного тока 24 В.
7.4 Задают с калибратора или мzlгiвина сопротивлений значение напряжения или

сопротивления (в зависимости от сконфигурировzlнного типа Нсх), соответствующее середине

рабочего лиапазона измерений температуры поверяемого ИП или настраивают калибратор на

режим имитации сигнalлов от термопреобразователей, выбирают ну]кный тип НСХ (в

зависимости от сконфиг}?ированного типа нсх), зад:lют значение температуры,

соответствующее середине рабочего диапазона измерений темпераryры поверяемого Ип.
измеряют калибратором значение выходною сигнала оно должно бьпь в диапазоне (l2,Gt1,0)

мд или производят считывание показаний цифрового сиг}tма по данным на персональном

компьютере или при полrощи коммуникатора с интерфейса,vи HART или .Foundation Fieldbus.

7.5 Процедуру опробования допускается проводить совместно с определением

метрологических характеристик преобразователей.

8. Проверка программного обеспечеrrия- 
8.1- ИнформаuшI о версии ПО преобразователей отображается в разделе кСведения о

версии ПО) R меню преобразователеЙ при подключении к нему по интерфейсу HART или

Foundation Fieldbus
8.2 Результаты IIоверки по данному пункту считаются положительньlми, если номер

версии ПО соответствуют сведениям, приведенным в таблицах 4-5.

Таблица 4 - Иденти онные данные ователей 909 с и ейсом Fielbus

Номе ts сии иденти икационttый номе По, не ниже

I{и вои иденти икаl о

Таблица 5 - Иденти кационные данЕые ователей 909 с и ейсом HART

огс ств

9. Определенне метрологическцх характеристt к и подтвер,кдение соответствия

преобразователей метрологическим требованиям
9.1 Определение допускаемой основной приведенной погрешности ИП проводится на

n"r" anuranr"* измеряемой температуры (контрольньн точках): на краях рабочего диапазона

ЗначениеИденти икационные данные изнаки
зl44FF HORNET.BINИденти икационное наименование По

2.03.002
отс

3начениеИденти икационные данные изнаки
3144 rel.d90Иденти онное нмменование Поикаци

2Ном икационньй ном По, не нижесии иденти

Ци вои иденти ика,го

по

по
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измерениЙ, а также в точках 25 %, 50 %,'75 % рабочею диапазона измерениЙ. В случае
необходимости допускается выбирать иные точки диапазона, но не отличающиеся
от рекомендуемых, более чем на 5 О/о.

Прuмечанuе: по mребованuю заказчuка dопускаеmся mакэtсе опреdеляmь поzреutносmь
в dополнumельл!ьlх конпрольных mочках оплuчньlх оm рекоменdуемых, но лфlсаlцllх внуmрu

рабоче2о d uапазо на uзмере н uЙ.

9.2 Определение метологических характеристик и подтверждение соответствия
преобразователеЙ метрологическим требованиям при работе с термопреобра:}ователями
сопротивления.

9.2.1 Поверяемый ИП подtстючить к магазину сопротивления и источнику питания
постоянного тока 24 В и (или) подсоединить коммуникатор с интерфеЙсом HART (Fieldbus).

9.2.2 На поверяемом ИП установить тип НСХ (Ptl00)) и диlшазон измерений от минус
200 "С до плюс 850 ОС в слуrае поверки преобразоватеJIя в полном объеме. При поверке в

сокращенном объеме оставrrяют предустановленный или устанавливают необходимый тип НСХ
и поддиапазон измерений.

9.2.З С магазина сопротивлений воспроизводят значение нормированногО СиГНаЛа,

соответств}ющее первой контрольной точке (в соответствии с типом НСХ по гост 6651-2009
(мэк 60751)).

9,2,4 После стабилизации покalзilний поверяемого преобра:}ователя снимalют их
с измеритеJIя силы постоянного тока или коммуникатора с интерфейсом НДRТ (Fieldbus)

9.2.5 Операчии по п.п. 9.2.3-9.2.4 повторяют для остальных контрольных точек.

9.2.6 Рассчитывают значение измеряемоЙ температуры ti исходя из величин Iзц1;, по

формуле (1):

t,=Ж,(tu-t")+r" (l),

где: I"o,,,.i - измеренное значение унифицированного выходного сигнала, соответствующее

измеряемой температуре ti, мА;

/n, /" _ нижний и верхний пределы диапвона упифицированЕого выходного сигнала, мд;

rBfH - нижЕий и верхний пределы диaшазона измерений температуры, "С.

прuмечанuе: dattttbtй расчеm dопускаепся не провоdumь, еслu u?.vерumе,|ь показаIluя

сlluмuluсь прu помоlцu kowJrlyllukaпopa (ндRт, Fieldbus) uлu еслu uзмерumель сuлы mока

оснаu|ен функцuей кмасшmабuрованu ), позволяюtцей получutпь uскомw uзмеряемую велuчuну

напрялlуlо,
9.2.'] Рассчитывают значение основной абсолютной погрешЕости д,'Iя всех

контрольttьD( точек по формуле (2):

А tt tз (2),

где: Il _ значение температуры, измеренное поверяемым ип и (иш) рассчитанное

по формуле (l ), "С;
tэ - значение температуры, заданное мzгазином сопротивлеяия, ОС;

9.2.8 Результаты поверки по дalнному пуIrкту считаются положительными, если

значение /6 в каждой контрольной точке не превышает нормированного значения с учетом

допопппrельпой абсолютной погрешности, укаtанного в приложении 1 к настоящей методики.

9.3 Опрелеление метрологических характеристик и подтверждение соответствия

преобразователей метрологическим тебованиям при работе с термоэлектрическими

преобразователями.



МП 207-015-2024 Лист Jф 8
кГСИ, Преобразователи темпераlуры измерительные 909, Методика поверкиD Всего _lисrов lj

9.З.l Поверяемый тока 24 В и (или) подсоединить коммуникатор с интерфейсом HART
(Fieldbus).. Собрать схему в соответствии с Рисунком l.

Медlые
провода

Уминительные

эталонныи
термометр

провода

Тбрrоfiат

Рисlъок l - Схема подключения

а) К поверяемому прибору подключают удлинительные (компенсационные) провода по
ГОСТ 1790-2016 пли ГОСТ |'191-2014 (в соответствии с требованиями по ГОСТ 8.338-2002).
Тип удлинительньж проводов должен соответствовать установленному типу НСХ
преобразовате:rя по ГОСТ Р 8.585-2001/МЭК 60584-1:2013, Концы удлинительньн проводов
соединяют с медными проводal}rи, скруIк_и проводов помещают в пробирки, заполненные
трансформаторным маслом или диоксидом алюминия. а затем пробирки помещalют в Irулевой

термостат (или сосул.Щьюара, заполненньй льдо-водяной смесью). Температуру в сосуде

.щьюара контролир},ют термометром с пределом допускаемой абсолютной погрешности не

более *0,05 оС.

б) Полкrпочают медные провода к калибратору.

9.З.2 На поверяемом ИП установить тип НСХ <К> и диапазон измерений от минус
l80 ОС до плюс 1372 ОС в случае поверки преобразователя в полном объеме. При поверке в

сокращенном объеме остав,,Iяют предустановленный или устанавливают необходимый тип НСХ
и поддиапазон измерений.

9.з.з с эта,rона воспроизводят значение нормируемого сигнала, соответствующее
первой контрольной точке (в соответствии с типом НСХ по гост р 8.585_200l/

МЭК 60584-1 :20l3).
9.з.4 после стабилизации показаний поверяемого преобрzх}ователя спимают их

с измерителя силы постоянного тока или коммуникатора с интерфейсом НДRТ (Fieldbus).

9,3.5 Операции по п.п. 9.3.3-9.3.4 повторяют для остitльньD( контрольньrх точек.

9.3.6 Рассчитывают значение измеряемой температуры tj, исходя из величин Ig511;, по

формуле (l).
пршuечанuе: dанный расчеm аопускаеmся не провоdumь, еслu uзмерuпель показанuя

снчмацuсь прч помоulu Kowtylluчaпopa (НДRТ, Fieldbus) uлu еслu ulмерumель сuльl mока

оснаlцен функцuеit кмасшmабtлроваlлlя), позвоJlяюлцей получumь uскомую uзмеряемую ве,цuчuну

Ilапряфlую.

9-з.7 Рассчитывают значеЕие основной приведеннои погрешности для всех

контрольньп точек по формуле (2).

9.3.8 Результаты поверки по данному пункту считаются положительными, если

значение /6 в каждой контрольной точке Ее превышает нормиров{lнного значения с учетом

дополнительной абсолютной погрешности, указанного в приложении l к настоящей методики.

9.4 Определение метрологических харzжтеристик и подтверждение соответствия

преобразователей метрологическим требованиям при работе с омическими устройствами.

{
Гlоверяеиыи

прибор
Калибратор

/
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9,4,1 Поверяемый ИП подк;lючить к магазину сопротивления и источнику питания
лостоянного тока 24 В и (или) полсоелинить коммуникатор с интерфеЙсом HART (Fieldbus).

9.4.2 На поверяемом ИП установить тип входного сигнма кОм> и диапазон измерений
от 0 до 1200 Ом в случае поверки преобразователя в лолном объеме. При поверке в

сокращенном объеме остав,,lяют предустановленньй иJIи устаяавлившот необходимый
поддиzшазон измерений.

9.4.3 С магазина сопротивлений воспроизводят значение нормировalнного сигнalла,

соответств},ющее первой контрольной точке.
9.4.4 После стабилизации показаний поверяемого преобразователя снимают их

с измерителя силы постоянного тока или коммуникатора с интерфейсом HART (Fieldbus).

9.4.5 Операчии по п.п. 9.4.3-9,4.4 повторяют для остмьных контольных точек,

9.4.6 Рассчитывают значение измеряемоЙ темпераryры Ri, исходя из величин Ig5lx;, по

формуле (3).

R, = Т#, (R, - R") + R,, (з),

гДе: Iuo,".; - измеренное значеЕие унифичированного выходIIого сигнала, соответствующее

измеряемому сопротивлению Ri, мА;
1n, Iu - нижний и верхний пределы ди:шапона унифицировzlнного вьrходIого сигна.rа, мД;

RчRп - нижний и верхний пределы диапапона измерений сопротивления, Ом.

прuмечанuе: dанный расчеm dопускаепся пе провоdutпь, еслu uзмерuпель показаtluя

c*lLфlaJlucb прч по,uоulч ко.u,uунuкаmора (НДRТ, Fieldbus) lцu еслu uзмерumель cluhl mока

осtlаlцен функцuей кмасшmабuрованuя), позволяюulей получumь uскомую uзмеряемую велuчul!у

напряuую.
9.4,,7 Рассчитывают значение основной абсолютной погрешности для всех

контрольных точек по формуле (4):

(4),л/л=Лi э

где: Ri - значение сопротивления, измеренное поверяемьш Ип и (или) рассчитанное
по формуле (1), Ом;

R, - значение сопротивление, заданвое мiгaвином сопротиыIения, Ом;

9.4.8 Результаты поверки по данному пункту считаются положительными, если

значение Дд в кажлой контрольной точке не превышает нормировzшного значения с учетом

допоппиraпiпой абсолютной погрешности, указанного в приложении l к настоящей методики.

9.5 Определение метрологических характеристик и подтверждение соответствия

преобразователей метрологическим требованиям при работе с миливольтовыми устройствами.
9,5.1 Поверяемый Ип подключить к мzгазину сопротивления и источнику питания

постоянного то *ui4 В n (или) подсоединить коммуникатор с интерфейсом НДRТ (Fieldbus).
g.5.2 На поверяемом ИП установить тип входного сигнаJrа <мВ> и диапазон измерений

от минус 10 до плюс i00 "в " 
случае поверки преобразователя в полном объеме. При поверке в

сокращенном объеме оставляют IIредустановленный или устанавливают необходимый

поддиапазон измерений.
9.5.3 С калибратора напряжений воспроизводят значение нормированного сигнаJIа,

соответствующее первой контрольной точке.
9,5.4 После стабилизации показаrlий поверяемого преобразователя снимают их

с измерителЯ силы постоянного тока или коммуникатора с интерфейсом НДRТ (Fieldbus).

9.5.5 Операции по п.п. 9.5.3-9.5.4 повторяют дrя остмьных контрольных точек,
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9.5.6 Рассчитывают зfiачение измеряемой температуры Ui, исходя из величин Igых;, по

формуле (5).

u, = ЧЁ#. (uu - uH) + u" (5),

где: /u"r.; - измеренцое значение унифичированного выходного сигвала, соответств)'юЩее

измеряемому напряжению Ui, мА;
/n, /u - нижний и верхний пределы ди:шазона унифичировalнного вьжодного сигнала, мА;

UuUn - нижний и верхний пределы ди:шазона измерений напряжения, мВ.

Прuмечанuе: dанньtй расчеm dопускаеmся не провоdumь, еслu uзмерumeЦь ПОКаЗаНlВ

спlLцмuсЬ прu по.uоlцЧ комlrrнuкаmоРа (НДRТ, Fieldbж) uлu еслu uзмерuпель сlulы mока

ocltau|eн фукцuей кмасutпабuрованцяD, позвоltяюtцей получumь uскомую uzмеряемуlо велuчullу

напря|4ую.
9.5.,| Рассчитывают значение основной абсолютцой погрешности для всех

контрольньD( точек по формуле (б):

Uэ (6),

где: И - значение напряжения, измеренное поверяемым Ип и (или) рассчитанное
по формуле ( l ), мВ;

U. - значевие напряжение, заданное ка.,tибрагором, мВ
9.5.8 Результаты поверки по данному пункту считаются положительными, всли

значение /у В Кажлой контрольной точке не превышает нормированного значения с учетом

дополrrr"пiпой абсолютной погрешности, }кrванного в приложении 1 к настоящей методики.

l0. Оформление результатов поверкu
10.1 Сведения о резу.-Iьтатах поверки преобразователей в соответствии с действ}тощltм

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в Федера:tьный

информачионньй фонд по обеспечению единства измерений.
10.2 Преобразователи, прошедшие поверку с положительным результатом, признitются

годными и допуск:lются к применению. По заявлению владельца средства измерений или лица,

представившего его на поверку, Еа средство измерений вьцается свидетельство о поверке или

вносится запись о проведенной поверке в паспорт, заверяемая подписью поверителя и знаком

поверки, с указанием даты поверки.
10.3 При отрицательных результатах поверки на средство измерений по заяв,jIению

владельца средства измерений или лица, представившего его на поверку, оформляется

дч=Ut

извещение о непригодности к применению.

Разработа.пи :

Ведущий инженер отдела 207 ФГБУ (ВНИИМСD -"/'n',r.*
t

Нача,rьник отдела 207 ФГБУ кВНИИМС> А.А. Игнатов

Лист N9 l0
всего листов l3
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-__-

темII а ы изм ительньш 909

Pt50 (а =0,0039l 50ll

o:0.006l7 l20H)

Значение (в зависимости от типа НСХ)Наименование характеристики

.Щиапазон измерений температуры, ОС (в зависимости от типа сигнаJ,Iов)

вления с НСХ по ГосТ бб51-20091.т oll ователи со
о, _2QQ дб +850

от -200 до +850Pt200 о:0,00385
от -200 до +850Pt500 а =0,00385
от -200 до +З00Pt l 000 о:0,00385
от -200 до +550

от -200 до +550l00пftl00 о =0,0039l
от -50 до +200Cu50 о =0,0042
от -50 до +200Счl00 о=0 00426
от -50 до +250l0MСч10 о =0,00428
от -185 до +200Сц50 о =0,00428 50м

Счl00 a:0,00428XlO0M) о, _ 1 $ý д9 +200

от -70 до +300

ические с НСХ по ГосТ Р 8.585-2001:моэл
от +100 до + 1820в
от -200 до +1000Е
от -180 до +760J
91 _1$Q д9 +1372к

N -200 до +l300

lt от 0 до +1768

от 0 до + 1768S
о, _2QQ дg +400т

L

от -l0 до +l00.Щиапазон измерений напряжения
постоянного тока, мв

от 0 до 2000,Щиапазон измерений электрического
ив,]ения постоянном t,oK ,омcOll

Пределы допускаемой основной абсолютной погрешности измерений и пре

температуру сигналов от, oCl)

ения с Нсхвателей соеобl. Те \lo

образования в

+0,10Pt l00 а:0,00385
+0,22Pt200 о =0,00385
+0 l4Pt500 а =0,00385)
+0,10Pt l000 о =0,00385
+0,2050пPt50 о =0,0039t
+0 i0l00пPt l00 а =0,00391
+0 J+Cu50 а:0,00426

1
,7

+0Cu100 с:0 00426
+1,00
+0,з450Cu50 с:0,00428
+0,17l00MCul00 а =0,00428
*0,08l20HNi120 о =0,006l7

ических с Нсхователеи те оэл2.п
+3 00 от +100 'С до +300 оС включ.в

приложЕниЕ l

Таблица l Метрологическиетребов.шия, предъявJIяемые к преобразователям

Nil20

Ptl00 (о=0,00385)

2. Преобразователи

от -200 до +800

Счl0 (о =0,00428) (l0M)
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Значение (в зависимости от типа НСХ)Наименование характеристики
*0 77 gg. +300 оС до +1820 'С

+0,20Е
+0,25J

+0,50 (от -l80'C до -90 ОС включ.);
св. -90 ОС до +1372 ОС+0,25к

+0,40N
*0,60lt
+0,50S
+0,25т

L

+0,03
Пределы допускаемой основItой абсолютной
погрешности измерений напряжения
постоянного то мВ

+0,6
Пределы допускаемой основной абсолютной
погрешности измерений электрического

вления постоянном ток ,омсоп
от -60 до +60Темл аок ающеи с ,ос

Пределы дополнительной абсолютной погрешности измереЕия и преобразования в

температуру, вызвalннм влиянием температIры окружающеЙ среды в рабочем диапазоне

температур на каждый l ОС сигншtов от. ОС4)))

l. Те отивления с Нсх:мо еоб вателей со
+0,0015Pt l00 о=0,00385
+п пп?1о:0,00385
+0,0015Pt500 с =0,00385
+0 0015
+0 00з050пс =0,0039l
t0,0015l00Ptl00 с =0,0039l
+0,00з0Сч50 п:0.00426
+0,0015Cul00 о=0 00426
+0 001 5l0MСч 10 о:0,00428
+0,0030Сч50 а =0,00428 50м
+0,0015
+0,0010120Ni120 о :0,006l7

ических с Нсхователеи те оэJ2.п
t > +1000'с+0,014

+[0,029-(0,00002l (t-300)]
300 'cs t < 1000 ,с

+[0,046-(0,000086 (t-100))] при (l00 ОС< t <

300,с

в

+ 0,004 0 000004з tЕ
с+ 0,004 0 0000029.t t>0

J

+[0.005+(0,0000054 0] (t: 0 "С)
t<O"c+ 0,005 0,000020 t

к
+ 0 00 0 0000036 tN

+0 015 t>200,C
t<200,c+ 0,02l - 0 000032 tR

+0,015 t>200oCS

+0,25

Pt200

Ptl000 (с =0,00385)
Pt50

Cu100 (о =0,00428)( l 00М)

+[0,004+(0,00002.Itl)] (t < 0,с)
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Примечания:

') - Основная абсолютная погрешпость ПИ с вьп<одным сигналом от 4 до 20 мА равна сумме
основной абсолютной погрешности измеренI{я и преобр:вовzlпия в температуру сигн.lлов

измерительных преобрzвователей и основной приведенной погрешности преобразования

цифрового сигнаJIа в унифичированньй электрический выходной сигнал постоянного тОКа.

основнаЯ приведеннаJl погрешность преобрiвования цифрового сигнаJIа в унифиuированный
электрический вьIходной сигнм постоянного тока равна:_*0
,02 Уо от диапазона измерения первичного преобразоватеJlя (лIIя 909).

') - OcHo"n* абсолютнм погрешность ПИ при работе с преобразователями
термоэлекlрическими равна сумме осЕовной абсолютной погрешности измерения сигна,T а ТП и

абсолютноЙ погрешности автоматической компенсации температуры свободньж (хололных)

концов термопары, равной +0,25 "С.
3)-дпапазон температур окружающей среды зависит от исполнения Пи в соответствии с его

эксплуатационной документацией.
о) - Прп отIс.Iонении температуры окружzlющей среды от +20 "С. Для диапазона температур

окружающеЙ среды от -60 "С до +60 'С.
5) 

- ДополнитеЛьная абсолютнМ погрешность ПИ с вьrходным сигнaцом от 4 до 20 мД равна
сумме дополнительной абсолютной погрешности измерения и преобразования в температуру

сигналов измери,lельных преобразователеЙ и дополнительной приведенноЙ погрешности

преобразования цифрового сигн:чlа в унифичированный электрический вьжодной сигна,,I

постоянЕого тока.

.щополнительная приведенная погрешность преобразования цифрового сигнала

в унифицировaнньй электрический вьD(одной сигнarл постоянного тока равна +0,00l %

от диапазона измереЕия первичного преобразователя.

Значение (в зависимости от типа НСХ)Наименование характеристики
+[0.021-(0,000032 0] (t < 200 "С)

*0,005(>0,с)т
+[0,005-(0,000036.lt|)] (t < 0 "С)

+0,005(t>O"c)
*[0,005_(0,00003 |t|)] (t < 0 "с)L

*0,00025

Пределы допускаемой дополнительЕой
абсолютной погреuшости измерения
напряжения постоянного тока, вызвzlннаrl
влиянием температуры окружающей среды в

рабочем диапrвоне температур на каждый
l 'С, мВа)5)

+0,007

Пределы допускаемой дополнительной
абсолютной погрешности измерения
электрического сопротивления постоянному
току, вызваЕна.я влиянием температуры
окружающей среды в рабочем диапазоне
температур на каждыЙ 1 О6,O"r)s)

+t-значениеизм емой темпе ы, "С


